

几名“红马甲”随城管队员参与一线高考保障工作 他们不是普通志愿者，他们—— 从事公益活动修复企业失信行为

本报讯(晚报记者 张颖/文、摄)昨天上午8点,几名身穿红马甲的志愿者正站在太湖高级中学考点外随城管队员参与一线高考保障工作。这几名志愿者并非普通的个人志愿者,而是信用修复申请企业的企业代表,这也是《无锡市城市管理领域失信行为管理办法(试行)》(后文简称管理办法)试行以来,市区首个城市管理领域失信行为记分修复案例。

“代表企业来从事公益活动,也是企业申请信用修复的必然环节。”经开区综合执法大队江洋介绍,1月1日管理办法正式生效。1月4日,一家企业在施工过程中,由于处置建筑垃圾不规范,被经开区综合执法局予以行政处罚,鉴于该企业存在逾期未改正的情节,所以对企业的行政处罚形成了扣记10分失信分的记录,并且上传到无锡市的公共信用管理平台上公示。

据了解,城市管理领域失信行为按严重程度划分为3个等级,分别是一般失信、较重失信和严重失信。对失信行为程度的认定采取失信记分、累积记分的办法。因违反城市管理法律法规规定而被累积记分未超过30分的,认定为一般失信;累积记分30分以上未超过60分的,认定为较重失信;



累积记分60分以上的,认定为严重失信。一般失信记录有效期为1年,较重失信记录有效期为2年,严重失信记录有效期为5年。记录有效期自最后一次失信记分生成日起算,有效期满失信记录自动清零。除严重失信记录外其余两种在满一定时限后可以申请信用修复。今年以来,全市政管办案系统累计记录一般失信主体5626条、较重失信主体27条、严重失信主体4条。

经开区综合执法局吴飞介绍,因为这家企业属于一般失信,所以当事人可以在作出有效行政处罚决定满3个月后,在信用无锡网站上提出修复申请,通过审核后,符合

修复条件的,会转至无锡市城市管理局,市城管局再次核查后,转到作出相关决定的原单位,进行信用修复。当事人可通过参与城管部门组织的志愿活动,或参与城管部门组织的法律法规学习并通过考试等方式进行修复。当事人如果在突发应急事件中有见义勇为行为而受到表彰的,也可以作为进行信用修复的方式。

现场一名穿着红马甲的志愿者表示,由于是外地企业,当时遇到问题没有及时处理,被扣分公示后,对企业的经营活动有一定影响,所以一到规定时间就主动提出想要通过参与公益活动,进行信用分修复申请。

检察机关跨省救助被害人家属

本报讯“谢谢检察官,想不到没出远门,在家门口就领到了司法救助金。”近日,惠山区检察院远程视频接访室内进行了一场特殊见面会。身有残疾、远在浙江平阳县的被害人家属王某在当地检察机关见证下,签字领取了4.4万元司法救助金。

去年12月24日,犯罪嫌疑人汪某与徐某发生纠纷,汪某用刀戳刺徐某颈部致其死亡。案发后,惠山区检察院迅速介入,后将该案移送上级检察机关审查起

诉。办案过程中,检察官发现被害人家境贫困,徐某的丈夫王某是一名腿脚不便的残疾人,家中还有年迈的老人需要赡养,其家庭情况符合国家司法救助的相关政策和法规。

救助过程中,检察官了解到王某居住在温州市平阳县,位于山区,距离无锡500多公里。综合考虑疫情影响以及王某肢体残疾行动不便等各种因素,惠山区检察院运用网上技术开展线上办案,用微信和电子邮件远程指导

申请人填写申请材料,快速启动审查报批程序,并向申请人所在地的温州市平阳县检察院发出协助函。两院联动依法核实申请人身份及家庭情况,做到让数据多跑腿、让被害人家属少跑路。

为确保救助案件办理公开透明,该院还邀请了人大代表、政协委员、人民监督员等公开听证评议。发放司法救助金当天,检察机关通过远程视频系统见面,邮寄传送笔录文书,仅半小时就完成了发放工作。(小任)

恋爱遇烦恼一心求“转运”: 两个闺蜜扮“大师”算命坑她钱财

本报讯 昨从滨湖警方获悉,民警经侦查破获一起涉案200多万元的迷信诈骗案,从上海和苏州抓获犯罪嫌疑人。受害女子很年轻,而嫌疑人经证实是她的闺蜜。

20多岁的陈芳(化名)平时遇到不顺利的事喜欢占卜算命。最近她和男朋友遭遇了感情危机,为化解烦恼,她想找个大师“指点迷津”。她先是找了一个风水师,发现没多大起色。一次闺蜜聚会时,朋友王某某和何某某向她推荐了一个大师,称对方的话非常灵验:“我曾找这个大师算过婚姻,大师说我丈夫离过一次婚,我后来回去问,丈夫承认了”“我也找他算过命,大师说他命里无子嗣,结果我哥真的结婚到现在都没有孩子”……

听了好友的宝贵经验,陈芳心

中燃起“转运”的希望,当下就加了这名大师的微信。回家后,陈芳同大师聊了起来。大师水平果然高超,直接通过手机联络就能相面。他指出陈芳情路坎坷,会遇到一些挫折,而大师说出的一些挫折,陈芳有的已经历过,有的正在经历。“太神了!”陈芳原本将信将疑,这下打消了疑虑,急着向大师询问“转运”的方法。大师说可以帮她做场法事化解,但花费不少,需要1万多元,陈芳二话不说就把钱转账过去。

之后陈芳和男朋友的关系果然有所缓和,她越发相信大师,只要感情和工作上一出现问题,就会找大师询问破解之法,而且每次出手都很大方。通过做法事、点长明灯等,陈芳前前后后转给大师200余万元。可渐渐地,她发现大师的“消

灾”办法不灵光了,经历几件事情后怀疑自己上当了,于是报了警。滨湖警方迅速展开侦查,很快锁定并抓获了两名犯罪嫌疑人。

真相令陈芳目瞪口呆:竟是给她介绍大师的两个朋友在背后导演了这一切。原来,王某某和何某某没有稳定工作,她们看到陈芳很迷信,不惜花费大笔钱财算命,就动起了假扮大师的歪脑筋。两人一唱一和吹嘘大师的神奇,给陈芳设了个套,随后分工合作,王某某通过微信小号假扮大师和陈芳进行线上算命,何某某负责联系准备各种转运物件、做法事等。凭借对陈芳家庭、工作以及感情生活等方面的了解,两人包装出一个厉害的大师,一次次忽悠陈芳,骗来的钱款两人五五分。该案件正在进一步办理中。(念楼)

钱桥一私房厨房发生火灾 遇钢瓶火情勿盲目处置

本报讯 昨天早上6点多,钱桥街道晓丰村一私房的厨房发生火灾,一个钢瓶倒地起火。消防救援人员介绍,户主一家采取的自救措施并不妥当,甚至可能引发更大事故,好在最终仅有一人轻微烫伤。

上午,去往事发地点的道路尚在整修,并且在铺设燃气管道,因此道路并不好走。据介绍,当时消防车也只能停在路口,消防救援人员一路铺设水带到达事发现场。起火的是一间私房的厨房,此时屋内一片狼藉,可以看到厨房的吊顶部分被烧坏,一旁的墙壁也被烧得焦黑,柜子上的微波炉等电器也被波及。周围村民介绍,屋内住着一家人,当天早上准备做早饭时突然听到有人喊着火了,“过来就看到一个钢瓶倒在地上,还在喷水”。好在屋内人员此时已从房内撤离,仅有一人轻微烫伤,一名老人受了点惊吓。

据户主讲,当时老人正准备做早饭,谁知一开火就发生了火灾,他们尝试自救,无果后只能报警。从钱桥专职消防队获悉,他们到达现场时钢瓶正在燃烧,火势正在向周围蔓延,部分可燃物已被引燃。消防救援人员随即出水灭火。火势被控制后对钢瓶进行降温,并将其搬运至空旷地带继续降温。

消防救援人员介绍,事后初步调查发现,在做早饭前老人更换了钢瓶,之后点火时发生起火事故。检查发现钢瓶阀门和气管连接处没拧紧,起火原因可能与此有关。此外,救援人员到场后发现,户主一家在自救过程中弄倒了钢瓶,甚至罐体上还盖着棉被。据介绍,这种情况是很危险的,钢瓶在竖直燃烧的情况下其实并不容易发生爆炸,但倒地燃烧时发生爆炸的可能性大增,因此市民家中若是发生钢瓶起火事故,如果没有自救处置的把握,应立即撤离现场并报警。事发具体情况有待调查。

(甄泽)

帕金森3期后急速发展 抖僵加重、吞咽困难、坐轮椅

每天只有一个时间段嗓子能打开,也只有在这个时间能喝点流质,不得不依靠输营养液维持生命。近日,由三个上海名医开的医院——易可中医医院“魏氏脑病”中心接诊了痛苦的帕金森患者杨老伯。

杨老伯一直靠吃美多巴等控制病情,近5年手抖拿不稳碗筷,走路小碎步,向前冲易摔跤,而且吞咽困难。

在网上查询得知,帕金森3期后急速发展,往往带来抖僵加重、吞咽困难、流口水、便秘,甚至坐轮椅,更可怕的是吞咽困难是帕金森死亡的第一原因。

杨老伯慕名找到该院创始人之一、上海曙光医院神经内科原主任魏江磊教授。魏江磊为他进行了FIX立体定向干预治疗,囊括中医药内外治、食疗,并指导他做易筋经虎啸导引术。一个月后,杨老伯发现,他每天嗓子能打开的时间段由一个增加至三个了,这样能吃得更多了。杨老伯在这里看到了希望,体重也渐渐上升了,手抖、身体僵直也逐步改善。每周日,魏江磊为帕金森、偏头痛、三叉神经痛、耳鸣、眩晕等患者服务。

(江南)